

■ Je torej testiranje učinkovit ukrep za zajezitev pandemije?

Kar vse počez gotovo ne. Veliko testiranj so izvedli, ki so bila povsem nesmiselna in celo škodljiva. Nobenega razloga ni, da testiramo otroke, mladostnike, študente, mlade odrasle. Testiranje je smiselno in uporabno, če je nekdo bolan, da torej zdravnik ugotovi, ali ima COVID-19 ali kakšno drugo bolezen. Smiselno je izvajati raziskave za spremljanje poteka in razvoja bolezni, v katerih testiraš naključno izbrane posameznike, ne zaradi njihove varnosti, ampak da ugotoviš, kaj se dogaja z boleznijo in javnim zdravjem. Testirati je treba tudi osebe, ki delajo z ljudmi, ki imajo zelo oslabilen imunski sistem. Takšno testiranje pa bi bilo smiselno ne le pri COVID-19, ampak tudi pri drugih koronavirusih in gripi.

■ **Toda kako dolgo traja ta imunost?**
Zdaj že vemo, da je dolgotrajna in ne izgine čez noč, ampak se bo, če bo prišlo do upada, to zgodilo postopoma. Ne vemo še, ali bo držala desetletje ali več, toda vemo, da je močna in dolgotrajna.

Do pred nedavnim pa nismo vedeli, kakšna je imunost po prebolelem COVID-19 v primerjavi z imunostjo, pridobljeno po cepljenju. Zdaj vemo. V Izraelu so naredili zelo pomembno raziskavo, ki kaže, da imajo cepljeni 27-krat večjo verjetnost, da zbolijo (simptomatsko) zaradi COVID-19, kot tisti, ki so ga preboleli. Razlika je torej zelo velika – prebolelost vam daje precej boljšo imunost kot cepljenje. Kar pa ne pomeni, da se ni smiselno cepiti, če COVID-19 še niste preboleli. A če ste ga, potem ne potrebujete cepiva, saj je vaša imunost proti virusu zelo dobra, boljša kot pri cepljenih.

Zaveze, da se morajo cepiti tudi prebolevalniki, nasprotujejo znanosti, so popolna neumnost in šokantno je, da odgovorni to zahtevajo od ljudi.

■ Kaj pa ljudje, ki so COVID-19 že preboleli? Je smiselno, da se cepijo? v Sloveniji strokovnjaki predlagajo, da se po poteku pol leta prebolevalniki cepijo in si tako podaljšajo imunost. Kaj menite o tem?

To je popoln nesmisel in ta odločitev ne temelji na znanosti! To je enako, kot če trdimo, da je Zemlja ravna – velika neumnost! Že kar nekaj časa vemo, da prebolelost daje zelo močno imunost in zaščito. To ni presenečenje, tako je tudi pri drugih boleznih.

■ **Menite, da bi moralo biti cepljenje obvezno?**

Mislím, da cepiva proti COVID-19 ne bi smela biti obvezna. Morda bi bilo cepljenje smiselno zahtevati v določenih poklicih – na primer v negovalnih domovih za ostarele – tudi za mlade, toda samo za tiste, ki še niso preboleli COVID-19. Cepljeni bi se v takih primerih morali tudi redno testirati, saj je velika verjetnost, da bodo virus vseeno prenašali, v nasprotju s prebolevniki, kjer testiranje ni smiselno.